PEIIEBHHUK
JJISE MyYHUITUTIAJIBHOT0 3TANa
Bceepoccuiickoit 0JIMUMIIMAABI IIKOJIbHUKOB 110 IJKOHOMHKE
7-8 KJ1acchl

TECT 1
Tect Brmowaer 10 BompocoB Tumna «BepHo/HeBepHo». YdacTHUK OIMMIIUAIbI
OIICHUBAET BBICKA3bIBAHUE KaK BEPHOE, €CIM a0COJIIOTHO C HUM COTIJIACEH, WJIU
HEBEPHOE, ©CIM 3HAeT XOTSA OBl OJHO HCKIIOYECHHE. 3a KaXKII0€ IMPABHIHHO
pemerHoe TecToBoe 3ananue — 1 6amn. Uroro makcumasianuo no TECTY 1 - 10
0aJL10B.

TECT 2

Tect BKIOWaeTr 5 BompocoB Tuma «5:1». B kaxaom Bompoce U3 5 BapuaHTOB
OTBETOB YYaCTHHK OJIMMITHAJbI BHIOMpPACT €AMHCTBEHHO BEpHBINH OTBeT. OTBET HE
00s13aTeNIbHO JTOJIKEH OBITh a0COJIFOTHO BEPHBIM, OH JOJDKEH OBITh HAWJTYYIIINM U3
MPEUIOKEHHBIX. 3a Ka)KJ0€ MPaBWIBHO PEIICHHOE TECTOBOE 3ajJaHue — 2 Oaja.
Hroro makcumajabno nmo TECTY 2 — 10 6aj10B.

TECT 3
Tect Bkmoyaer 5 BompocoB ThHa «S5:N». M3 HECKOJbKMX BapHaHTOB OTBETa
YYaCTHUK OJMMIIUA/IbI BBIOMpPAET BCE BEPHBIC OTBETHI. 3a KaXJ0€ MPaBHIHHO
pelieHHoe TectoBoe 3aganue — 3 6amia. Utoro makcumanbno no TECTY 3 - 15
0aJLJI0B.

MakcuMaJIbHOE KOJUYECTBO 0AJJIOB 32 TeCThI — 35 0aJ1J10B.
Bpems — 40 MunyT.

3AJIAYHN

Jns pemenus npesacraBiieHo 4 3amadun. MakcuMalnbHOE KOJIMYECTBO OasioB: 1-s
3agada — 20 0aJ10B, ocTtajipHbEIe — 15 0am10B kaxknasa. Pemenne kakaou 3agadyu
JIOJDKHO OBITH BBITIOJIHEHO MaKCHMAaIbHO MOJPOOHO, IMOCKOJBKY MTOTOBasl OLICHKA
YYUTBIBAET TO, KAKOW MPOIEHT IPUBEACHHOIO PEIICHUS SBJSETCS BEPHBIM.
BepubsiM mpusHaeTcss J11000€ KOPPEKTHOE peIleHHE TMPUBEICHHOW 3a/auu,
HE3aBUCUMO OT TOTO, HACKOJBKO OHO COBIQJACT C PEUICHUEM, MPEAJIOKEHHBIM B
opunparbHOM TeKcTe. bojiee moapoOHBIE W TOJIHBIE PEIICHHUS OIICHUBAIOTCS
OOJBIIMM KOJIUYECTBOM OaiioB. ApudmeTnueckue OIMMUOKH HE MPUBOAAT K
CYIIIECTBEHHOMY COKPAILEHUIO OaJIJIOB.

MakcuMajibHOE KOJIMYEeCTBO 0AJJIOB 3a 3a1a4u — 65 0a/1710B.
Bpems — 80 Munyr.



TECT 1
1. HamumoHanm3amusi — 3TO TEPEXO]] YacTHOW COOCTBEHHOCTH B PACIOpPSDKEHHE
roCy1apCcTBa.
1) BepHO 2) HEBEPHO

2. DKOHOMHYECKas TEOpHsl CYUTAEeT, YTO 4YEJOBEYECKHUE TMOTPEOHOCTH
Oe3rpaHuYHBI.
1) BepHo 2) HEBEPHO

3. Ecim 1ieHa Ha PBIHKE BBIINIE PABHOBECHOW LIEHBI, TO BO3HUKAET HEIOCTATOK
TOBapOB.
1) BepHO 2) HeBepHO

4. TIponeHT — 3TO J1I0XOJ1, MOJTYyYaeMbIi OT UCIIOJIH30BAHUS PECYPCa 3eMJIA.
1) BepHO 2) HeBepHO

5. Nunanmst kak 5)KOHOMUYECKOE SIBIICHUE OTCYTCTBYET B PIHOYHON SKOHOMHUKE.
1) BepHO 2) HeBepHO

6. LlenTpanbHblii 6aHk Poccuu He MMeeT paBo BbIIaBATh KPEAUTHI HACEIECHUIO.
1) BepHo 2) HEBEPHO

7. Hanor — 310 100pOBOIBHOE MOXKEPTBOBAHUE B TIOJIb3Y FOCYAapCTBa.
1) BepHO 2) HeBepHO

8. AKIMM Kak BUJI IIEHHBIX OyMar MOET BBIMYyCKaTh TOJIBKO TOCYAApCTBO.
1) BepHO 2) HeBepHO

9. 'ocynapcTBeHHBIN OIOKET Bcera 1e(UIUTEH B PIHOYHOW SKOHOMUKE.
1) BepHO 2) HeBepHO

10. PpIHOYHAs SKOHOMMKA MO OTHOIIEHHWIO K MUPOBOMY PBIHKY BCErJa SIBJISICTCS
0oJ1ee 3aKpHITOM CUCTEMOM, YeM KOMaH/IHas YKOHOMHKA.
1) BepHO 2) HeBepHO



TECT 2
11. dedunut rocyaapcTBEHHOT0 OrOIKeTa O3HAYALT:
a. I0X0JIbl TOCYJIAPCTBEHHOTO OI0JI)KETa MPEBBIIIAIOT PACXO/IbI;
b. pacxoapl rocy1apcTBeHHOro 010/17KeTa MPEBHIMIAIOT A0X0/bI;
C. OTCYTCTBYIOT BHEIIIHHE 3aMCTBOBAHHS;
d. 10X0/pI TOCYIAPCTBEHHOTO OIOKETa PaBHBI PACX0/1aM;
€. BHEIITHUE 3aMMCTBOBAHUSI paBHBI BHYTPECHHUM 3aUMCTBOBAHUSIM.

12. KonnuecTBO TOBapa WM YCIYyTd, KOTOPOE€ MPOJABILBI I'OTOBBI IMOCTABUTH HA
PBIHOK 110 JaHHOW LIEHE B ONPEAEIIEHHOE BPEMS U B OMPEIEIEHHOM MECTE — 3TO:

a. o0BeM crpoca;

b. moTpeGHOCTS;

C. BEJIMYMHA CIIPOCa;

d. Be1MUMHA MPeNJI0KEHNS;

€. HET BEPHOTO OTBETA.

13. Hoxoxasr = [TpubsLib + Pacxopr:

a. COpaBeIIMBO TOJIKO JJII PIHOYHOW SKOHOMUKH;

b. cmpaBemIMBO TOJNBKO /IS IOCTHHIYCTPUATBHON SKOHOMHUKH;
C. COpaBEIIMBO TOJIBKO JJII KOMaHIHON SKOHOMHUKHU;

d. cnpaBenJMBO IS JTI000i YIKOHOMUYECKOIH CHCTEMBI;

€. HEeT BEpHOTO OTBETA.

14. PeiHOYHAs cucTeMa, OCHOBAaHHAs Ha YaCTHOM COOCTBEHHOCTH M CBOOOJHOM
MPEANPUHUMATENBCTBE, PETYIUpyeMasi FOCyAapCTBOM — 3TO:

a. pbIHOYHAs JKOHOMUKA,;

b. cmemanHasi JKOHOMHKA;

C. HaTypaJbHOE XO35MCTBO;

d. KomaHHAs DKOHOMHKA;

€. TpaAullMOHHAs YKOHOMHUKA.

15. llokonanka «An€Hka», KyIJIEHHAs] B Mara3uHe sIBJISIETCS:
a. MHHOBAIIUCH;

b. ToBapom;

C. YCIIYrou;

d. cBOOOIHBEIM Oy1aroM;

€. HEOTrpaHUYCHHBIM OJIaroM.



TECT 3
16. Kommepueckuii 6ank B Poccun UMeET IIpaBo OCYIIECTBIIATH OIEPALIHH:
a. KYILIH-IPOJAKH IeHHBIX OyMar;
b. sMuccHM HAIMYHBIX JEHET;
C. XpaHEHHs HEeHHBbIX Belleil KIHEeHTOB;
d. mpueMa BKJIaJ 0B HaceJIeHNs;
€. KYILTH-IPOJAKH BaJIOThI.

17. B pecypc kanuTan BKJIFO4arOTCS:

a. TOJIC3HBIC HCKOTIAEMBbIE;

b. TpymoBbie pecypcsr;

C. JIMHUH YJIeKTponepenay;

d. oGopynoBanmue;

e. MpeInpUHIMATEIBCKAsi CHOCOOHOCTb.

18. Jlsis1 ppIHOYHOM SKOHOMHUKH HE XapaKTEepPHO:
a. yacTHasi COOCTBEHHOCT®;

b. rocymapcTBeHHoe IIIAHUPOBAHME;

C. KOHKYPEHIIUS;

d. orpaHuYeHHas poJib TOCYIapCTBa;

€. MOHOIOJIM3AIIUS.

19. 1ns cempn neBouku Mamm Kk pacxoaam HE OTHOCSITCS:

a. TOKYIIKA BEJIOCHIIENA;

b. neHe:kHbI MepeBO OT POJACTBEHHHKOB W3-32 TPAHULIBI;
C. IUIaTa 3a Mpoe3] B MAPLIPYTHOM TaKCH;

d. miara 3a CbeMHYIO KBapTHDY;

€. mocodue Ha pedeHKA.

20. K TunaM peIHOYHBIX CTPYKTYp HE OTHOCATCS:
d. OJIUTOIOJIUS;

b. omurapxusi;

C. MOHOTIOJIUA,

d. nadasiums;

e. nedasauus.



3AJJIAYHN
3AJIAYA 1. (20 6a/10B)
OyHkIusa ob0mux wm3naepkek  ¢upmbl  «llocam»y 3amaHa  ypaBHCHHEM
TC =5Q + 100, rae Q — 06BeM mpou3BoIcTBa (PUPMBI B IITYKAX.
1) ITocrpoiiTe rpaduKy MOCTOSHHBIX, IEPEMEHHBIX U OOIIMX U3ICPIKEK.
2) Haiigute aOCONIOTHYIO U CPEIHIOI0 BEIIMYMHY ITOCTOSHHBIX, IEPEMEHHBIX,
u oommx m3aepkek pupmbl «Ilocag» mpu oObeMe mpouspojcTBa B 20
MITYK.
PEIIEHME:
1) Beigenum B hyHKIIMH 00MNX U3AEPIKEK TTOCTOSIHHBIE M TICPEMEHHBIC U3JICPKKN
FC = 100 (rmocTtostHHBIC U3IEP)KKH HE 3aBUCAT OT 00beMa pou3BoIcTBa Q)
VC = 5Q (mmepeMeHHbIe U3IEPKKH 3aBUCIT OT 00BbeMa MPOU3BOICTBA) (5 0assIoB)

JIuHUST MOCTOSIHHBIX M3ACPXKEK OyneT mapamienbHa ocu Q. JIuHUS mepeMeHHBIX
u3JIepKeK 3anaHa auHerHHbIM ypaBHeHueM. [loactaBmssem Q = 0, VC = 0; Q = 10,
VC =50; Q =20, VC =100 u T.4. JIuaus oOmmx U3AEpKEK MOTydaeTcs MyTeM
nepeHoca kaxaon Touku Juaun VC BBepx Ha 100 neHeKHBIX equHHUIL (5 0aIioB)

N3 nepxxu
A
TC =5*0Q + 100
VC =5*Q
FC =100
20 Q

2) IIpu o0wveme npousBoacTBa Gpupmsl «Ilocam» B 20 mTyk abCOMOTHAS BEJIMYUHA
nepeMeHHbIX uzaepxkek VC = 5*20 = 100 neHeKHbIX eIMHHIT

nocTosiHHbIX u3aepxkek FC = 100 neHe:KHbIX eIUuHHUIL

obmux m3aepxkek TC = 5*20 + 100 = 200 nene:kHbIX equHUIL (5 6aIOB)

[Tpu 06Bbeme nipou3sBoacTBa Gupmbl «Ilocamy B 20 MITYK CpeHsAsa BEIUIMHA
nepeMmennbix usaep:kek VC/ Q = 100/20 = 5 qeHesKHbIX €TIHMHHIL
nocrosHHbIX u3aepxkek FC/ Q = 100/20 = 5 neHeKHBIX e THHUII

o6mmux uzaepxkek TC/ Q = 200/20 = 10 nene:kHbIX exuHuIl (5 0aIOB)



3AIAYA 2. (15 6ana0B)

Crnpoc Ha HeKOTOphIi ToBap A omnuckiBaercs ypaBHeHueM Qp = 3500 — 10P, a
npemioxkenne Qs =500 + 5P, rme P — meHa emuHunbl ToBapa A B pyOJIsx.
Onpenenure:

1. mapameTpbl paBHOBECHS Ha PhIHKE TOBapa A;

2. Ip¥ KakoW IIEHE HeI0CTaTOK ToBapa A Ha pblHKe cocTaBUT 1500 equHuil;

3. KakoB Oy/eT Ha phIHKE 00BEM CIpoca Ha TOBAp A NpH IIEHE €IMHUIIBI
toBapa A 400 pyOneii.

PEHIEHUE:

1. Haiinem napaMeTpbl paBHOBECHSI Ha phIHKE ToBapa A. BennuuHa cnpoca paBHa
BEJIMYMHE MPEIOKEHUS.

Qb = Qs, clleToBaTEIIEHO

3500 — 10P =500 + 5P

Pr = 200 py0.Jieii, moacTaBisieM paBHOBECHYIO IIEHY B JIt000€ U3 ypaBHEHUIN

Qe = Qp = 3500 — 10*200 = 1500 exgunun ToBapa A (5 6amioB)

2. HenmoctaTok ToBapa A 03HayaeT MPEBBIIEHNUE BETUYUHBI CITPOCA HAJT
BenuuuHoi npeaioxeHus (Qp — Qs = 1500) npu ogHOI U TOI e 1IeHe, T.€.
(3500 — 10P) — (500 + 5P) = 1500

3000 — 15P = 1500

P =100 py6.eii (5 6amioB)

3. [ToacraBum P =400 B ypaBHeHue cnpoca Qp = 3500 — 10P, T.e.
Qp = 3500 — 10*400 = — 500, a Tak KaK CIIPOC HE MOXKET OBITh OTPUIATEIILHOMI
BEJTMYMHOM, TO OH TIPOCTO OTCYTCTBYET, T.0. Qp = 0 (5 6amioB)

3AJTIAYA 3. (15 6a10B)

Poct 1nien B skoHOMUKE cTpaHbl MHQISHANM COCTaBUI: B MPOIIOM TOAY —
10% 3a rox, B Tekymiem roay — 10% 3a rox. Ilpodeccuonanbubiii GpyTOOIHCT
Meccu PonanmoBuu HeliMapoB 1o KOHTpakTy Bcerga noaydain poHo 1000
30J10ThIX B rof. Ho, B CBSI3M ¢ MEXIyHapOJHBIMH ycreXamH Kiy0a, B MPOILIOM
rojy KOHTpakT Obu1 yBenuueH Ha 100 3050ThIX, a B Tekymiem roay eme Ha 100
30710ThIX. Omnpenenute, kKak WHQIAIUSA TMOBIWsJIA HA peallbHbIE TOXOAb Meccu
PonannoBuua HelimapoBa, TO €cThb BO3pOCia WJIM CHU3WIACH €TI0 BO3MOXHOCTH
MOKyTaTh TOBAphl M yciayru B MudssHInw.

PEILIEHUE:

[{eHbI pacTyT K YPOBHIO MPEIICCTBYIOIIETO TIEPHOIA, TIOITOMY

|3a2 roga — Il*|2

l,=1,1(100 + 10 = 110 %),

l,=1,1(100 + 10 = 110 %)

a2 roma = 1,1%1,1 = 1,21 wmm 121 %.

Wudasuus B Uadnsaauu 3a aBa roga cocrasmia 121 — 100 = 21 % (5 6amios)



Kontpakt yBennumics 3a nBa roga Ha 100 + 100 = 200 30710TbIX WM Ha
(200/1000)*100% = 20 % (5 6ay;10B)

Takum o6pazom, HHGIALKS 32 JIBa rojia onepeaniia yBeanueHue konTpakra (21%
oombire 20%), T.c.peajibHbIe 10x0abl Meccu PonannoBnua HeiimapoBa
YMEHBIINJINCh, COOTBETCTBEHHO, CHU3WJIACH €r0 BO3MOKHOCTH MOKYNATh
ToBaphl M yeayru B Unduasinanu (5 6amion)

3AJIAYA 4. (15 6a110B)

dupma «Aroakay mponaet kaxabii aeHb 300 TUPOXKOB ¢ siOmokamu mo 15
py6uteii 3a mTyky u 200 MTUPOKKOB C USPHUKOM 10 25 pyOreit 3a mTyky. Jupexrop
(GbupMBI pemni YBEITUYUTh LIEHY MHUPOKKOB: MUPOXKOK C sI0J0KamMu OyAeT CTOUTH
18 pyOneit; mupoxxkok ¢ yepHukoil — 30 pyOsieil. MapKeTHHTOBBIE HCCIIEI0BaHUS
PBIHKa MIPOTHO3UPYIOT 00bEM MPOAAXK MUPOKKOB C sI0J0KaMH 10 LeHe 18 pyOuei
B KonuuecTBe 250 mTyK B 1eHb. CKOJBKO MUPOKKOB C YEPHUKON IO HOBOM IIEHE
HaJ10 IPOAATH €XKEIHEBHO, UTOOBI 10X0A (PUPMBI HE YMEHBLINIICS.

PEIIEHHUE:
Hoxon ¢upmbl «Srosika» 3a OUH I€Hb COCTABISET
1o nosbiteHus 1ed 300*15 +200%*25 = 9500 pyb6ueii (5 6amios)

Jloxoa OT mpoaku MUPOKKOB C YEPHUKOU JOJDKEH COCTABIISITH
nocJie noBeimeHus 1neH 9500 — 250%18 = 5000 pyo6ueit (5 6amioB)

JI71st mosTy4eHusl TaKOoro J10X0/1a HaJlo MPOIaTh MUPOKKOB C YEPHUKON

5000/30 = 166,66666666 wTyK, T.€.

4T00BI 10X01 GUPMBI He YMEHBbIIHUJICA He00X0AUMO NPOJAABATH He MeHee 167
MHUPOKKOB ¢ YepPHUKOIi (5 6amioB)



